

Кобзон Иосиф

24.06.98

# Честь и достоинство нации

берутся спасти Кобзон и Бокань

*Резюме. - 1998. - 18-24 июня - с. 2*

Что может послужить поводом для создания благотворительной организации или гуманитарного фонда? Как показывает практика – кроме прочего, и личные мотивы. 15 июня это продемонстрировал мэтр российской эстрады, депутат Государственной думы Иосиф Кобзон. В последние годы ему не раз приходилось сталкиваться с произволом чиновников зарубежных ведомств – широкую известность приобрели скандальные инциденты 1995 года, когда Госдепартамент США отказал певцу во въездной визе, и 1996 года, когда власти Израиля пытались депортировать Кобзона и его супругу из страны. Подобные происшествия подвигли Иосифа Давыдовича к решительным действиям. Во-первых, он стал депутатом (с 1997 года Кобзон представляет в Госдуме Агинский Бурятский избирательный округ), во-вторых, создал фонд гуманитарных инициатив “Законопроект Кобзона – Боканя в защиту чести и достоинства гражданина России”.

На этой неделе в Москве прошли Дни официального представления фонда, президентом которого и стал Иосиф Кобзон. Новая организация, по замыслу ее создателей (вместе с Кобзоном у руля фонда стоит доктор философских наук, профессор Юрий Бокань), должна способствовать разработке законопроекта, “имеющего конечной целью воспитание высокогражданского самосознания всех россиян”. Интересно, что предлагаемый законопроект именной – кажется, авторы действительно берут на себя всю ответственность за его подготовку. Однако пока остается загадкой, как именно этот документ будет защищать честь россиян. По словам руководителя рабочей группы доктора юридических наук, профессора Валерия Лазарева, на сегодня существует 2 варианта будущего закона, но представлять их на суд общественности еще рано. Плани-

руется, однако, что данный законопроект будет выгодно отличаться от всего российского законодательства – он предложит механизм обязательного государственного реагирования на ущемления чести и достоинства своих граждан, независимо от их финансового состояния, национальности и вероисповедания. И если раньше россиянин в случае конфликта с разного рода ведомствами должен был полагаться только на свои силы и знакомства, то теперь он смело сможет обратиться за помощью к государству. Если закон Кобзона – Боканя действительно будет принят, бездействие государства в случае недоразумений на границах можно будет расценить преступлением этого самого государства против своих же собственных граждан. Авторы законопроекта приглашают принять участие в его создании всех граждан России, они готовы рассматри-



вать любые предложения и инициативы. Когда работа над документом будет завершена, его окончательный вариант планируется представить для экспертной оценки всем российским профсоюзным организациям.

В программе Дней официального представления фонда значились также возложение цветов к памятнику Минину и Пожарскому, открытие книжной выставки под названием “Гражданское общество и права человека” в Российской Государственной библиотеке, обсуждение за “круглым столом” проблемы “защиты чести и достоинства граждан РФ”. А в понедельник состоялась встреча Иосифа Кобзона с Патриархом Московским и Всея Руси Алексием II, который вручил певцу церковный орден Св. Даниила II степени.

Анна МАРТОВИЦКАЯ